
Методические рекомендации для проведения классного часа 

Тема: Подвиг за Родину. Юные герои ВОВ.  
Юные герои войны – Боря Цариков. 

Аннотация: 
Методические рекомендации для организации внеурочного 
воспитательного занятия по направлениям: нравственному, 
социальному. 

Занятие посвящено вопросу формирования правильного 
понимания у школьников и студентов СПО таких понятий и 
выражения как: «Благодушие», «Пробудить Дух», «Верность». 

Цель занятия: 
Правильное формирование понятий «Благодушие», «Пробудить 
Дух», «Верность» у школьника и студента СПО, готовность развить 
творческий потенциал в решении задач общекультурного и 
личностного развития обучающихся. 

Задачи: 
• личностные − сформировать правильное понимание выражения и 
понятий: 
«Благодушие», «Пробудить Дух», «Верность». 
- понять и разобрать следующие выражения и понятий: 
«Благодушие», «Пробудить Дух», «Верность»; 
- сформировать умение опираться на нравственные ценности при 
принятии решений в жизненных ситуациях, анализировать свои 
поступки, давать им адекватную оценку; 
− создать условия для получения эмоционального опыта 
школьников и студентов СПО на различные ситуации, умение 
целенаправленно выражать свои чувства и мысли. 

• метапредметные − получить опыт содействия в решении 
социально значимых задач, а также бескорыстной помощи как 
проявления целеустремленности и человеколюбия; 
− создать условия для стимулирования познавательной активности, 
созидательного творчества школьника и студента СПО; 



− сформировать навык высказывать своё мнение честно и открыто; 
− развить умение слушать и слышать окружающих, анализировать 
мнение коллектива, умение вести диалог. 

Методы: информационный, эвристический, побуждающий. 
Формы организации деятельности: индивидуальная, групповая, 
фронтальная. 
Виды деятельности: слушание, просмотр документального фильма, 
беседа с ребятами. 

Учебно-методическое обеспечение: 
Видеоролик – документальный фильм - 
Юные герои войны – Борис Цариков. 

Этапы занятия: 
1. Организационный; 
2. Мотивационно-целевой; 
3. Просмотр документального фильма; 
4. Беседа по теме документального фильма; 
5. Рефлексия. Итог. 

1. Организационный этап. 
Перед началом работы важно настроить школьников и студентов 
СПО на совместную работу по просмотру документального фильма 
Юные герои войны – Борис Цариков и обсуждению темы занятия. 

Важно собрать внимание школьников и студентов СПО. В 
зависимости от возраста обучающихся можно использовать 
разные упражнения по концентрации внимания (вдох-выдох – 
концентрация в центре живота) и далее, после упражнений уже 
переходить к теме занятия. 

2. Мотивационно-целевой этап. 
Мы уже с вами посмотрели достаточно много документальных 
фильмов про юных героев, сегодня мы продолжаем рассматривать 
уже другого героя - Борис Цариков. 



Вопросы перед просмотром документального фильма: 
- Слышали ли вы об этом герое ВОВ – о Борисе Царикове? 
- Что вы можете о нём сказать?- Что можете сказать вообще о 
детях-героях? Какие они для вас? 

Важным в разговоре со школьниками и студентами СПО о ВОВ 
является воспитательный момент и правильное донесение 
информации. 

Боря любил читать о путешествиях, интересовался зарубежными 
странами. В 10 лет, прочитав в газете о Гражданской войне в 
Испании, он заявил, что отправится воевать против фашистского 
генерала Франко. И спустя 5 лет этот мальчик докажет, что он не 
просто воин , а Герой Советского Союза . Боря обладал 
организаторскими способностями, любил пошалить, но 
хулиганом не был . Защищал девочек , но мог дёрнуть 
понравившуюся за косичку. Мальчишки его слушались. Боря с 
первых дней войны начинает вести дневник, в котором будничные 
сведения о жизни и встречах с друзьями перемежаются с 
событиями на фронтах. 

Сейчас мы приступим к просмотру видеоролика – документального 
фильма: Юные герои войны – Борис Цариков, а потом обязательно 
поговорим об этом. 

3. Просмотр документального фильма. 

Ссылка на видео:  
https://gryadushee.ru/video/yunye-geroi-vojny-bory-tsarikov/ 
Продолжительность – 7:19 минут. 

4. Беседа по теме фильма. 

4.1. Общее (эмоциональное) впечатление, состояние, ощущение: 
- Какое у вас состояние появилось после просмотра 
документального фильма? Почему? 
- Что вы ощущали, когда смотрели фильм? 
- Переживали ли вы за героя фильма? 
- Как вы думаете, какими качествами обладал Борис? 
- Какой это фильм, как бы вы о нём сказали одним словом? 

https://gryadushee.ru/video/yunye-geroi-vojny-bory-tsarikov/


Пусть обучающиеся максимально перечислят свои эмоции, 
состояния и ощущения после просмотра. Фильм один, а 
впечатления такие разные. Укаждого они свои, все по-разному 
воспринимают мир и события, поступки и слова. Нужно знать об 
этом, чтобы лучше понимать друг друга. 

4.2. Вопросы учителя – ответы обучающихся по итогу просмотра 
документального фильма. 
- Расскажите, что вы узнали о Борисе из фильма? 
- Боря, увеличив себе возраст на год, уговорил командира взять 
его с собой. Прошёл обучение в школе отдельной мотострелковой 
бригады особого назначения – что этот поступок может сказать о 
Боре? 
- Вы настаиваете на своём? Идёте до конца? 
- Что для вас трудности и как вы с ними справляетесь? 
- На железнодорожной магистрали Минск – Москва, которая 
усиленно охранялась немецким командованием, в исключительно 
трудных условиях , требующих предельной выдержки и 
осторожности, Боря лично заминировал железнодорожный путь и 
пустил под откос воинский эшелон – 50 вагонов гружёных танками 
и боеприпасами – что вы можете сказать по поводу этого поступка 
Бориса? 
- Весной-летом 42 года Борис Цариков провёл несколько диверсий 
на железной дороге – смогли ли вы поступить также? 
- Как можно объяснить поступок Бориса и ребят во время ВОВ? 
- В чём по вашему мнению заключается подвиг Бориса? 
- Почему (из-за чего) погиб Борис? Можно ли было это избежать? 
- Как вы думаете, тяжело ли было Борису? 

4.3. «Благодушие», «Пробудить Дух», «Верность» (разбор понятий 
и выражений) 
«Дух», «Верность». А сейчас мы рассмотрим такие понятия как 
«Благодушие», «Пробудить»  

Начнём с понятия – «Благодушие». 
Благодушие – это благость души, которая нарабатывается из 
воплощения в воплощение. В идеале этого состояния должна 
достичь каждая клетка человеке. Истинным оно становится тогда, 
когда человек пропитан им полностью. 



Благодушие может исходить как от людей, так и от определённых 
мест в природе. Нарабатывается Благодушие только поступками, 
причём нелёгкими, здесь должен быть труд души. 
Чем больше оно нарабатывается, тем больше будет меняться 
состояние каждой клетки в организме человека, и тогда «жизнь для 
себя» теряет всякий смысл. Тут у человека осуществляется переход 
и труд на общее благо, при этом меняется качество души. Каждый 
орган человека становится пропитан этим. Такое внутреннее 
состояние человека уже не допускает другого, 
неправильного поведения. 

Благодушие тесно связано с Благозвучием и его можно 
нарабатывать после того, как сам человек смог проработать самые 
тяжёлые вещи: зависть, злость и так далее. Если наработано 
Благодушие, человек начинает резонировать с Землёй, у которой 
очень много этого качества, и тогда он получает доступ к огромным 
энергетическим запасам. 

Благодушие – это сестра Безусловной Любви. Благость - большое 
количество добрых дел, – это предтеча Благодушия. Благодушие 
подразумевает чистоту поступков, чистоту мышления, чистоту 
деяний и чистоту не деяний. 
- Как вы понимаете понятие «Благодушие»? Скажите своими 
словами. 
- В каких случаях в нашей повседневной жизни мы демонстрируем 
Благодушие? Приведите примеры , когда человек являет 
Благодушие. 
- Как вы думаете Борис являл это качество? 
- В каких ситуациях в жизни необходимо являть Благодушие? 
- Вы его являете в своей жизни? 

Следующее выражение – «Пробудить Дух» 
Пробудить Дух. Пришло время просыпаться сознанию русского 
народа, пора вспомнить свою звёздную генетику и алгоритмику. 
Если человек поймёт понятие Родина, то он придёт к пониманию 
сакральных основ внутрисебя. Как только человек выбирает жизнь 
во всех её проявлениях, Дух начинает животворить внутри него. 
Когда Сознание спит, то возникает определённая система вокруг 
человека и эта система себя поддерживает. При 



вторжении в неё возникает борьба, сопротивление и ненависть. В 
результате Жизнь убивается, а с ней убиваются и Смыслы. 
Так как каждое поколение может передать другим только то, что 
было ими осознано, то вся система передаёт это и сознание 
человека продолжает спать. Потому что мало кто сейчас даже 
думал о том, как и кем создаётся эта Жизнь. Как её можно 
продолжить, не нарушив. Кто и откуда сейчас управляет 
жизнью и куда всё это приведёт? Нужно думать над этими 
вопросами и отвечать на них в основном задача мужчин. 
Сейчас производятся массовые вбросы для поддержания 
иллюзорного пространства, чтобы усыпить остатки тех, кто ещё 
сопротивляется. То есть нужно выйти из иллюзорного пространства 
и суметь соприкоснуться со своим изначальным опытом. Тогда и 
произойдет соединение тех точек, которые есть внутри каждого 
человека с тем, что есть в едином пространстве. И тогда 
постепенно будут открываться нужные смыслы. 
- Как вы понимаете выражение «Пробудить Дух»? Скажите своими 
словами? 
- Что для вас означает – Пробудить Дух? Приведите примеры. 
- Если рассмотреть на примере Бориса, у него был Дух пробуждён? 

Борис являл в своей повседневной жизни те абсолютные качества, 
которыми обладал сам. 

А теперь рассмотрим понятие – «Верность» 
Верность – одно из качеств СКД, оно в высоком смысле 
подразумевает Верность Пути. Это канал наверх, в котором есть 
световые пятна разной степени проявленности и светимости, где 
каждое такое пятно соответствует проработанности разных 
качеств у человека. Когда два человека встречается и у них между 
собой устанавливается связь, то получается удивительный эффект. 
Если у них канал Верности активен, то при совпадении качеств, тот, 
у кого оно наработано и проявлено больше , начинает 
автоматически подтягивать качество другого человека, у 
которого оно наработано меньше. В итоге все эти качества 
соединяются и получается слияние, которое образует совместный 
узор, и люди начинаютбыть верны друг другу в соответствии с этим 
качеством. Фактически возникает сплетение и создание узоров. 
Для наработки Верности ключевым является: доверие, смирение, 



вектор, то есть куда человек направлен, а также важна степень 
осознанности самого человека. Если человек стоит на своём Пути, 
верен ему и у него проявлены качества, то другие люди могут это 
ощущать и к нему «примагничиваться», то есть притягиваться к 
нему. 
Верность нарабатывается в течение многих жизней. Это глубинное 
осознание, в ходе которого человек определяет: что он делает, как 
он делает, куда он идёт и для чего он это делает. При этом он 
постоянно подвергается многочисленным проверкам, то есть 
возникают такие ситуации, которые могут увести его от своего пути 
и всё зависит от выбора самого человека. Это означает, что 
Верность Пути должна человеком быть подтверждена 
многократно в течение всей жизни. 
Верность – это база для наработки Доблести и Чести. Доблесть и 
Честь энергетически выше Верности, но это то, на чём они 
основываются. Нельзя быть верным нескольким Путям и 
невозможно усидеть на нескольких стульях. 
Человек должен выбрать свой Путь и быть ему верным и ему 
следовать. 
В плане человеческих взаимодействий пары, если вектор 
раздваивается, например, муж и жена спустя какое-то время стали 
иметь совсем разные интересы и начинают расходиться друг с 
другом. На энергетике это выглядит как растяжение узора, и это 
очень больно для обоих. В большинстве случаев такой узор 
обратно уже невозможно собрать. И единственный вариант - если 
по прошествии какого-то времени уровень светоносности 
поднимется выше у людей, чем он был до разделения. Тогда, 
осознавая ситуацию, которая привела к разделению, через 
душевную боль можно выйти на новое осознание Пути, и снова 
собрать это узор. 
- Как вы понимаете смысл этого слова? 
- Как Верность проявляется в вашей жизни? 
- Верность в твоём понимание в чём заключается? 
- В чём ты соблюдаешь Верность в своей жизни? 
Сегодня мы рассмотрели только еще один из подвигов отважного 
мальчишки - Бориса. Важно вынести урок из этого и каждый день 
трудиться на благо Родины, являя свои самые лучшие качества.5.  



5. Далее - учитель подводит итог. Рефлексия. 
Сегодня мы с вами рассмотрели и обсудили героический поступок 
Бориса Царикова. Такие ролики у каждого из тех, кто посмотрел 
пробуждают чувство гордости за свою страну, патриотизм, 
желание быть смелым и сильным и всё это формирует зрелую 
личность, благородного, надежного хорошего человека. 
Явить мужество может человек поистине свободный. Свободный 
внутренне. Страх не довлеет над ним. И это совсем не означает, что 
человек ничего не боится, он просто умеет быстро справляться со 
своим страхом. 

Движимый смыслом, желанием жить, сохранить и приумножить эту 
Жизнь на Земле. А смысл… – это любовь! Так как нет ничего 
сильнее нашей любви к Родине! 

Борис Цариков, никто не забыт, ни что не забыто!


